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ОРГАНІЗАЦІЯ ПРОЕКТНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПСИХОЛОГІВ 
У ЗАКЛАДАХ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ 

З ВИКОРИСТАННЯМ ХМАРНИХ СЕРВІСІВ GOOGLE

У статті описано методику організації проектної діяльності практичних психологів у закладі післядипломної 
освіти, удосконалення організації методичної та технологічної складових курсів підвищення кваліфікації 
практичних психологів закладів дошкільної освіти відповідно до соціального замовлення суспільства. Окреслено 
можливості застосування Google Classroom як платформи освітньо-мережевої синхронної або асинхронної 
комунікації зі слухачами курсів підвищення кваліфікації викладачем закладу післядипломної педагогічної 
освіти. Визначено специфіку етапів організації проектної діяльності слухачів у закладі післядипломної освіти. 
Узагальнено переваги використання хмарних технологій для організації середовища сучасної освітньої взаємодії, 
особливості поширення прийомів комп’ютерно-опосередкованого педагогічного впливу на діяльність педагогів 
в процесі курсового підвищення кваліфікації через використання Google Classroom, що передбачає діалогічну 
взаємодію, можливості активізації когнітивного та комунікативного аспекту взаємодії.
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Вступ. В умовах інформатизації вищої освіти, в 
зв’язку з активним упровадженням у навчальний процес 
засобів інформаційно-комунікаційних технологій 
(ІКТ), електронного навчання, дистанційних освітніх 
технологій з’являються більш широкі можливості 
отримання знань, умінь і навичок в процесі реалізації 
як репродуктивної, так і творчої освітньої діяльності 
на курсах підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників, зокрема практичних психологів.

Використання засобів інформаційно-комунікацій-
них технологій є на сьогодні пріоритетним в 
професійній діяльності сучасного фахівця. Вони, 
як елементи мережевих комунікацій, є необхідною 
складовою діяльності сучасного психолога в умовах 
інформатизованого суспільства.

Питання використання ІКТ в освітньому процесі 
розкрито у працях В. Бикова (2011), Т. Вакалюк (2017), 
С. Літвінової (2013), М. Шишкіної (2016) та ін.

У центрі уваги науковців постає проблема 
створення умов креативно-розвивального освітнього 
простору (Антонова, 2011), розвитку інформаційно-
навчального середовища освітньої системи регіону 
(Коломієць, 2016), формування й розвитку 
професійної особистості в навчальному середовищі 
(Скрипка, 2016) тощо.

Однак потребує розроблення напрям використання 
можливостей онлайн сервісів для організації освітньої 
взаємодії в курсовий період підвищення кваліфікації 
у розрізі створення колективних проектів та форми 
колективної та самоосвітньої діяльності практичних 
психологів.

Мета статті – розкрити методику організації 
проектної діяльності практичних психологів у закладі 
післядипломної освіти з використанням хмарних 
сервісів Google в процесі реалізації колективних 
проектів на курсах підвищення кваліфікації.

Інформаційно-комунікаційні технології як засіб 
організації проектної діяльності. Аналіз джерел 
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щодо використання можливостей інформаційно-
комунікаційних технологій в навчальному процесі 
виявив, що вони є одним з перспективних засобів 
розвитку сфери освіти та дозволяють забезпечити 
повсюдно мережевий доступ до ресурсів (Mell, 
Grance, 2011; Концепція розвитку педагогічної освіти, 
2016). Їх широкий спектр інтерактивних можливостей 
підтримує розвиток динамічного співтовариства 
відкритої освіти. Основними проблемами на 
вирішення яких вони спрямовані у роботі практичного 
психолога є підвищення якості освіти, збільшення 
доступності навчальних і наукових матеріалів у 
професійній діяльності.

Практика використання хмарних технологій, як 
засобу організації навчальної діяльності виявляє, 
що вдосконалюються умови реалізації активних 
методів навчання, проведення консультацій, процесу 
безперервного підвищення кваліфікації на основі 
оперативного отримання зворотного зв’язку про 
якість освітньої взаємодії (Литвинова, 2013; Шишкіна, 
2016; Кручінін, Кручініна, 2015; Кручініна, Каняніна, 
Степанова, 2015). З’ясовано, що у післядипломній освіті 
з’явились нові можливості їх застосування. Зокрема, 
викладачами на курсах підвищення кваліфікації 
педагогічних працівників, як під час аудиторної, так 
і позааудиторної роботи з метою управління освітнім 
процесом та самостійною діяльністю слухачів курсів, 
що оновлює способи здійснення сучасної педагогічної 
комунікації та інформаційної взаємодії (Бондарєва, 
2014; Романенко, 2010) і актуалізує такі освітні 
цінності неперервної освіти дорослої особистості, 
як: самоорганізація, саморозвиток, самоосвіта, 
самореалізація, самоконтроль. 

Сучасна педагогічна комунікація є процесом 
спільного створення певної загальнодоступної 
інформації в освітньому процесі, яку спрямовано 
на досягнення взаєморозуміння під час вирішення 
педагогами навчальних завдань, зокрема в онлайн 
спільноті (Фамілярська, 2017, с. 40). При цьому 
основними характеристиками інформаційної 
комунікації у даному просторі є: застосування 
сучасних технологій і принципів побудови 
освітнього середовища, що передбачає сучасне 
оформлення (дизайн); організацію віддаленої 
синхронної або асинхронної роботи з інформацією; 
забезпечення максимальної зручності користування 
інформацією; динамічне оновлення змісту 
інформації з урахуванням тривалості, форм і часу 
навчання (змінюються курси, навчальні плани, 
завдання тощо). Специфікою є те, що комп’ютерне 
забезпечення базується на принципі інформаційної 
хмари і використанні відкритих стандартів для 
обміну даними між учасниками освітньої комунікації. 
Таким чином, розглядувана Learning Management 
System (LMS) в освітньому процесі післядипломної 
освіти (ПО) виконує когнітивну, комунікативну та 
інтерактивну функції.

Вище викладене зумовило розробку і 
впровадження в процес підвищення кваліфікації 
практичних психологів при Комунальному закладі 
«Житомирський ОІППО» Житомирської обласної 
ради систему управління освітнім процесом з 

використанням Google Classroom, як засобу реалізації 
колективного проекту.

Впровадження LMS Google Classroom в освітній 
процес курсового підвищення кваліфікації фахівця 
дозволяє повною мірою супроводжувати реалізацію 
кожного етапу колективного проекту та творчо підійти 
до комплексного використання можливостей сервісів 
Google. Значною мірою реалізується можливість 
активізації когнітивної та комунікативної діяльності 
слухачів курсів підвищення кваліфікації, створюючи 
додаткову мотивацію навчання і творчості не лише 
для індивідуалізації навчання, а й для колективної 
роботи (Кльоц, 2015).

Основними завданнями викладача закладу 
післядипломної освіти в процесі реалізації 
колективного творчого проекту з використанням LMS 
Google Classroom є забезпечення допомоги слухачам 
курсів підвищення кваліфікації в організації їх 
навчальної та самостійної діяльності, опублікування 
результатів їх освітньої діяльності, що пов’язана з 
професійними і науковими інтересами.

Методика організації проектної діяльності 
в закладі післядипломної освіти. Проектна та 
навчально-дослідницька діяльність відноситься до 
сучасних педагогічних технологій, яка все активніше 
використовується в освітньому процесі. Важливо 
відзначити, що проектна діяльність є своєрідним 
пізнавальним процесом організацію якої можна 
зробити технологічною, цікавою і ефективною, 
використовуючи можливості сучасних засобів 
ІКТ, хмарні технології, в тому числі комплексно 
ресурси компанії Google. А саме можливості LMS 
Google Classroom, яка є безкоштовним сервісом для 
навчальних закладів і некомерційних організацій і 
доступна кожному користувачу з обліковим записом 
Google.

Специфікою управління проектною діяльністю 
у середовищі LMS Google Classroom на курсах 
підвищення кваліфікації є:

•—формулювання проблеми спільної діяльності 
(Google Документи, Google Таблиці, Google Форми);

•—формулювання мети (соціальна значущість);
•—визначення та розподіл проектних завдань 

(Google Таблиці з коментуванням);
•—облік наявних ресурсів: слухачів, техніки, часу 

тощо; 
•—планування (узгодження) термінів виконання 

завдань, розподіл ресурсів (Google Календар);
•—робота в групі (Gmail, G+) / індивідуальна 

робота (прогрес, комунікація в команді, з викладачем);
•—контроль за ефективністю виконання завдань 

проекту і відображення поетапних результатів їх 
виконання (Google Таблиці з коментуванням);

•—результат / продукт і висновки (Google Sites, 
Google Classroom);

•—впровадження (апробація, захист, досвід 
використання, рефлексія).

У даному контексті колективний проект 
розуміємо як електронне портфоліо, яке дозволяє 
продемонструвати складну систему зв’язків 
між «продуктами» творчої діяльності слухачів, 
представити результати їх науково-методичної, 
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дослідницької діяльності під керівництвом 
викладача в ході колективної роботи та самостійної 
індивідуальної.

Колективний творчий проект є результатом 
освітньої діяльності слухача в курсовий період 
підвищення кваліфікації у процесі якої узагальнено 
й розширено набуті теоретичні знання, удосконалено 
практичні вміння з обраної теми, застосовано та 
упроваджено інноваційні психолого-педагогічні та 
інформаційно-комунікаційні технології, оновлено 
досвід дослідницько-творчої роботи.

Реалізацію використання дидактичних 
можливостей середовища Google Classroom і 
сервісів Google здійснено в процесі роботи над 
колективним творчим проектом «Психологічна 
готовність дитини до школи» (www.goo.gl/4gnh5H) 
практичних психологів слухачів курсів підвищення 
кваліфікації в КЗ «Житомирський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти» Житомирської 
обласної ради.

Використання Classroom дозволило створити та 
забезпечити функціонування інтуїтивно зрозумілого 
користувацького інтерфейсу для викладачів закладу 
післядипломної педагогічної освіти і слухачів 
курсів підвищення кваліфікації. Позитивними 
характеристиками Google Classroom в процесі 
реалізації колективного творчого проекту визначаємо 
зрозумілість і зручність навігації, можливість переходу 
за гіперпосиланням на інформацію, завдання тощо.

Далі коротко схарактеризуємо зміст етапів 
проектної діяльності у курсовий період підвищення 
кваліфікації.

На етапі формулювання проблеми та мети 
спільної діяльності доцільно використовувати сервіси 
Google: Документи, Таблиці. В процесі мозкового 
штурму в підготовлений шаблон (наприклад, 
схема, в яку вносяться варіанти) записуються 
запропоновані проблеми, цілі. Після внесення 
пропозицій проводиться індивідуальне голосування з 
використанням сервісу Google Форми за результатами 
якого визначається актуальна проблема. В якості 
середовища для взаємодії на всіх етапах життєвого 
циклу проекту використовується LMS Google 
Classroom.

Визначення завдань, планування діяльності 
та ресурсів, розподіл по групах реалізується за 
допомогою сервісу Google Таблиці, в якій містяться 
дані про завдання, групи проекту тощо. Пропонується 
можливість коментування для обговорення завдань, 
уточнення дій, пропозицій щодо ресурсів тощо.

Зазначимо, що з’являється можливість 
моніторингу (самооцінки) проектної діяльності 
потягом її тривалості. Спільний доступ дозволяє 
зробити роботу інтерактивною, підвищити мотивацію 
учасників проекту.

Планування (узгодження) термінів виконання 
завдань реалізується з використанням можливостей 
сервісу Google Календар, в якому позначаються дати, 
час, ресурси для виконання завдань проекту.

На етапі роботи в команді для спільної 
діяльності, окрім зазначених вище сервісів, зручно 
використовувати сервіс Gmail (посилання на 

спільний доступ до папок і документів проекту) та G+. 
Створення приватної групи в G+ надає можливості 
обміну інформацією щодо проекту (фото, відео, текст, 
коментарі) тільки учасникам проекту і залишається, 
як архів реалізованого проекту.

Результат (продукт, висновки) і впровадження 
(апробація, захист, досвід використання, рефлексія) 
проекту може здійснюватись за допомогою сервісу 
Google Sites. 

Ефективність розроблених матеріалів проекту 
практичних психологів було проведено через онлайн 
флешмоб. Педагоги та батьки закладів дошкільної 
освіти м. Житомира в онлайн режимі опрацювали 
матеріали сторінок проекту на створеному сайті 
«Психологічна готовність дитини до школи» за 
посиланням www.goo.gl/4gnh5H та висловили 
побажання щодо способів взаємодії та корекції його 
змісту. Реалізацію організовано через заповнення 
експертної анкети, що створена з використанням 
сервісу Google Форми. 80% розміщеного матеріалу 
учасниками оцінено позитивно, а до 20% матеріалів 
отримали рекомендації щодо зменшення кількості 
текстового матеріалу, переведення текстових 
(друкованих) тестів (опитувальників) в онлайн 
формат, проведення просвітницьких форумів з 
проблеми тощо.

Важливо зазначити, що більшість опитаних 
(батьків, педагогів, практичних психологів) зазначили 
про доцільність організації освітньої онлайн взаємодії 
так, як перспективним є використання мобільних 
пристроїв у зручному місці та зручний час.

Особливістю розробки змісту колективного 
творчого проекту є можливість участі слухачів, 
викладачів, методистів, батьків. На сторінках 
колективного творчого проекту розміщується 
конкретна тематична інформація, рекомендації, 
коментарі, опитувальники, тести, тематичні публікації 
виконані в ході проектної діяльності слухачів, 
підготовлені презентації для захисту проекту, наукові 
публікації тощо.

Компонування матеріалів колективного проекту 
здійснено з використанням інструментів Google: 
форум, коментар, Календар, Gmail, Диск, Форми, 
Youtube. Їх інтеграція дозволяє організувати роботу 
над груповим проектом, спілкування і взаємодію 
з найбільш актуальних проблем досліджуваної 
теми. Можливості Google Classroom дозволяють 
продемонструвати систему зв’язків тематичних 
сторінок творчого проекту, представити результати 
науково методичної і дослідницької діяльності 
(індивідуальної та колективної) слухачів, викладача 
закладу післядипломної педагогічної освіти. 
Розміщення на сторінках колективного проекту 
результатів роботи слухачів є додатковим стимулом 
як до репродуктивної, так і до творчої їх діяльності.

Опитування слухачів курсів підвищення 
кваліфікації виявило позитивну оцінку використання 
хмарних технологій, зокрема LMS Google Classroom, 
в процесі виконання творчих проектів, що передбачає 
діалогічні методи взаємодії.

Таким чином, використання мережевих 
комунікацій в післядипломній освіті, зокрема 
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LMS Google Classroom для створення та реалізації 
колективних творчих проектів, визначається 
зацікавленістю та готовністю до цього викладача 
закладу післядипломної педагогічної освіти.

Висновки. Отже, після проведеного критичного 
аналізу наукових та науково-методичних джерел 
визначено праці для подальшого розгляду, 
узагальнено і систематизовано відомості щодо 
проблеми дослідження.

Виявлено, що використання можливостей хмарних 

технологій, що характеризуються динамізмом та 
мобільністю, збагачують традиційні методики 
навчання та взаємодії, оновлюють форми і методи, 
способи педагогічної комунікації та інформаційної 
взаємодії.

Перспективи подальших досліджень убачаємо у 
вивченні можливостей оновлення форм управління 
сучасною навчальною взаємодією слухачів курсів 
підвищення кваліфікації, зокрема, в процесі організації 
самостійної роботи педагогів у міжкурсовий період.
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В статье рассмотрена методика организации проектной деятельности практических психологов в 
учреждении последипломного образования, совершенствование методической и технологической организационных 
составляющих курсов повышения квалификации практических психологов учреждений дошкольного 
образования в соответствии с социальным заказом общества. Определены возможности преподавателя 
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заведения последипломного педагогического образования применения LMS Google Classroom, как платформы 
образовательно-сетевой синхронной или асинхронной коммуникации со слушателями курсов повышения 
квалификации и профессиональной деятельности. Определена специфика модели управления их проектной 
деятельностью в заведении последипломного образования. Обзор преимущества использования облачных 
технологий для организации среды образовательного онлайн взаимодействия педагогов на курсах повышения 
квалификации, особенности распространения приемов компьютерно-опосредованного педагогического 
воздействия на деятельность слушателей через использование системы управления обучением Google Classroom, 
которая предусматривает диалогические методы взаимодействия, возможности активизации когнитивного и 
коммуникативного взаимодействия.

Ключевые слова:  информатизация образования;  информационно-коммуникационные технологии;  онлайн 
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The article describes approaches to the construction of modern educational communication, the improvement of 
methodological and technological components of the courses organization for the improvement of the qualification 
of practical psychologists of pre-school establishments in accordance with the social order of the society. Outlined the 
institution of postgraduate pedagogical education teacher approaches to the development and application in the educational 
process information and communication technologies - LMS Google Classroom, as platforms of educational and network 
synchronous or asynchronous communication. The focus is on using LMS Google Classroom as a way of educational 
online interaction in the process of improving the skills of a practical psychologist and the means of organizing access to 
educational and scientific materials. Described its approximate application in the reproductive and creative activity of the 
students on the courses of professional development, professional activity of the psychologist, consultations with parents, 
colleagues and others. Determined the specifics of the model of project activity management during the auditorium and 
non-audition work of practical psychologists in the postgraduate education institution and the main tasks of the teacher, 
providing the organization of their research and creative work, both individual and collective. The advantages of using 
cloud technologies for the organization of the educational online interaction environment at the courses of advanced 
training, the peculiarities of the dissemination of computer-mediated pedagogical influences through the use of the Google 
Classroom learning management system, envisaging dialogic methods of interaction, opportunities for activating the 
cognitive and communicative activity of the students, are summarized.
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